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Ny/Utsatt eksamen i: MAT1100 — Kalkulus.
Eksamensdag: Torsdag 12. januar 2012.
Tid for eksamen: 09.00-13.00.
Oppgavesettet er pd 0 sider.

Vedlegg: Svarark, formelark.
Tillatte hjelpemidler:  Godkjent kalkulator

Kontroller at oppgavesettet er komplett fgr
du begynner & besvare spgrsmalene.

Forste del av eksamen inneholder 10 flervalgsoppgaver som teller 3 poeng
hver. Det er kun ett riktig svaralternativ pa hver av disse oppgavene. Hvis
du svarer galt eller lar veere & svare, far du null poeng. Du blir altsa
ikke “straffet” for & gjette. Andre del av eksamen inneholder tradisjonelle
oppgaver. I denne delen teller hvert av de 7 delspgrsmalene 10 poeng. I
andre del av eksamen mé& du begrunne hvordan du har kommet frem til
resultatene dine. Svar som ikke er begrunnet, far 0 poeng selv om de er
riktige!

DEL 1

SVARENE I DENNE DELEN SKAL FORES INN PA DET VEDLAGTE
SVARARKET SOM LEVERES SAMMEN MED RESTEN AV
BESVARELSEN.

Oppgave 1. (3 poeng) Hvis f(z,y) = ye~’ er % lik:

A) —y3e*1y2

B) —2zy2e~2v’

C) e — ye~ay

D) e~ — 2gy2e~Y
E) e~ — pye Y
Oppgave 2. (3 poeng) Hvis f(z,y) = 2%y + y3, sa er den dobbeltderiverte
Pf 1ol

5207 lik:

A) 2z

B) 2z + 3y?

C)o

D) 2zy + 3y?

E) 2

(Fortsettes pa side 2.)
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Oppgave 3. (3 poeng) Hvis f(x,y) = arctan(xy?), sa er den retnings-
deriverte f'(a;r), der a = (1,1) og r = (—1,2), lik:

CREAS RN
[Sl[S: Nan il ol SIEN NI

Oppgave 4. (3 poeng) Den rette linjen gjennom punktene (0,1,—1,2) og
(1,1, —1,3) har parametriseringen:

A)r(t) = (t,1+t,—1—1t,2+ 3t)
B) r(t) = (t,1 —t,—1+¢,2— 3t)
O)r(t) = (t,1,-1,2 + 1)
D) r(t) = (t,1, 1,2 + 3t)
E)r(t) = (1,1+¢,—1—t3+2t)

Oppgave 5. (3 poeng) Hvis en trekant er utspent av vektorene (1,3, —2)
og (1,—1,—2), sa er arealet:
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Oppgave 6. (3 poeng) Den deriverte til f(z) = arcsin/x er lik:
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Oppgave 7. (3 poeng) Nar du skal delbrgkoppspalte ggg =7
ma du forst:

A) finne konstanter A, B, C' slik at Plz) %;1 + BatC

Qx) — 242242
B) finne konstanter A, B, C slik at ggg = (zfl)Q + szf;;ﬁ2

D) finne konstanter A, B, C, D slik at ggg = 1%1 + (151)2 + $gf2t3_2
)

E) finne konstanter A, B, C' slik at Ple ¢

)
)
C) polynomdividere
)
) o9 = Tt @y T e

(Fortsettes pa side 3.)
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2 1
Oppgave 8. (3 poeng) Dersom A = ( ?, _; ) ogB=| -3 4 |],saer
1 2
BA lik:
3 8
A —10 <1
0 7

5 (0 3)

C) dimensjonene stemmer ikke, sa produktet er udefinert.

oy 4 7)

7 0
BE)| 6 11
8 3
Oppgave 9. (3 poeng) Hvis f(z) = fch ﬁ dt, sd er f'(2) lik:
A) %4
0V
D) 3
E) ¢

Oppgave 10. (3 poeng) Det uegentlige integralet [,;° —— dx

nxr

A) divergerer

B) er lik 7

C) erlik In8

D) er lik 10In2
E) er lik —In(In2)

OPPGAVESETTET FORTSETTER MED DEL 2 PA NESTE SIDE

(Fortsettes pa side 4.)
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DEL 2

HUSK AT I DENNE DELEN MA DU BEGRUNNE ALLE SVARENE
DINE!

Oppgave 11. (10 poeng) Finn grenseverdien

lim zln (1 + g)
T

T—00

der a er et reelt tall.
Oppgave 12. (10 poeng) Funksjonen
f(z,y) = arctan J
x

er definert for x # 0. Regn ut gradienten V f(z,y). I hvilken retning vokser
funksjonen raskest i punktet a = (x,y)? I hvilke retninger er den retnings-
deriverte lik 0 i dette punktet?

Oppgave 13. (10 poeng) Finn en 2 x 2-matrise M slik at

d()-() = w()-(2)

Oppgave 14. (10 poeng) Vis at funksjonen f(x) = 23 + 2z + 4 er injektiv
og har en omvendt funksjon g. Finn ¢'(4).

Oppgave 15. (10 poeng) Omradet under grafen til funksjonen f(z) =
arctanz, 0 < x < 1, dreies om y-aksen. Finn volumet til omdreinings-
legemet.

Oppgave 16. (10 poeng) Figuren viser et trapes innskrevet i en sirkel med
radius 1. Grunnlinjen til trapeset er diameter i sirkelen. Hva er det stgrste
arealet trapeset kan ha?

Oppgave 17. (10 poeng) Anta at f : R — R er en kontinuerlig funksjon
med f(0) = 0. Vis at dersom f er deriverbar i 0, finnes det en kontinuerlig
funksjon g : R — R slik at f(z) = zg(z) for alle x € R.

SLUTT

(Fortsettes pa side 5.)



